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ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DONÚCLE 
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE GRADUAÇÃO EMFISIOTERAPIA

Ata  da  quadragésima  sétima  reunião  extraordinária  do 
Núcleo Docente Estruturante do Curso de graduação em 
Fisioterapia,  realizada  no  dia  31  de  julho  de  2020,  às 
14h00min, por via videoconferência.

No  dia  trinta  e  um  do  mês  de  julho  de  dois  mil  e  vinte,  às  quatorze  horas  por  via  
videoconferência,  reuniram-se  os  seguintes  membros  do Núcleo  Docente  Estruturante  do 
curso de graduação em Fisioterapia devidamente convocados: professora Adriana Neves Dos 
Santos,  professora  Danielle  Soares  Rocha  Vieira,  professora  Gisele  Agustini  Lovatel, 
professora Kelly Mônica Marinho e Lima, professora Poliana Penasso Bezerra, Professora 
Núbia Carelli Pereira de Avelar, professora Rafaela Silva Moreira e professores convidados 
Alan Bahr, Alessandro Haupenthal, Ana Lúcia Danielewicz, Carlos Alberto Severo Garcia, 
Cassia Rodrigues, Cristiane Aparecida Moran, Daniela Varela(Calfisio), Francielly Andressa 
Felipetti,  Ione  Jayce  Ceola,  Lívia  Arcêncio  do  Amaral,  Maria  Cristine  Campos,  Melissa 
Negro Dellacqua, Rafael Barbosa, Roger Flores sob a Presidência da professora Angélica 
Cristiane  Ovando,  presidente  do  NDE  do  Curso  de  Graduação  em  Fisioterapia,  que 
cumprimentou a todos e havendo quórum, deu por aberta à reunião. Após, a profa. Angélica 
apresentou para apreciação os seguintes itens de pauta:  Item 1:  Aprovação da ata da 38ª 
reunião ordinária de NDE.  Item 2: Discussão sobre disciplinas teórico-práticas no ensino 
remoto  emergencial  no  curso  de  Fisioterapia.  Item 3: Discussão  sobre  planejamento  de 
disciplinas de estágio durante o período da pandemia; Item 4: Informes Gerais. Colocado em 
votação a pauta foi aprovada por unanimidade. Na sequência, passaram a discutir o item 1: 
Aprovação da ATA da 38ª reunião ordinária de NDE.  Colocado em votação. A ata foi 
aprovada por unanimidade. A seguir,item 2:  Discussão sobre disciplinas teórico-práticas 
no  ensino  remoto  emergencial  no  curso  de  Fisioterapia.  A  profa.  Angélica  expôs  a 
situação da possibilidade de disciplinas a serem ofertadas remotamente. Foi discutido sobre 
as disciplinas que tem uma carga teórica e pratica. A profa. Gisele fez uma apresentação 
sobre o retorno das atividades que vai acontecer dia 31/08 com término em 19/12. Disse que 
há 4 semanas para organizar esse processo. Os Professores terão até dia 11/08 para entregar 
os planos de ensino. Dia 17 a coordenação vai pegar os planos para dividir entre os membros 
do NDE para a conferência, cada membro fica responsável pela correção com o professor da 
disciplina.Entre os dias 17 a 24 ajuste, primeiro período de ajuste. Em 27/08 os membros 
trarão os planos de ensino corrigidos na reunião do NDE e dia 28/08 os planos passarão na 
reunião  do  colegiado.  Foi  então  colocado  em  votação  o  cronograma.  Aprovado  por 
unanimidade. A profa. Gisele expôs algumas normas da resolução do CUn para início das 
atividades. Explicou as opções que os alunos terão no decorrer do semestre letivo, com base 
no regimento do CUn. Destacou que para o aluno não ficar sem vínculo com a universidade 
será criada pela Prograd a disciplina GRA0001. O aluno que não conseguir acompanhar as 
aulas terão menção P em virtude da pandemia e poderá ser dada a qualquer disciplina. Os 
alunos que não conseguirem cursar esse semestre algumas disciplinas, terão prioridade no 
semestre  que  vem.  Todas  as  disciplinas  teóricas  serão  ofertadas  no  semestre  2020.1.  E 
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aquelas que contém parte prática o professor poderá apresentar no seu plano de ensino, e 
poderão prever atividades de forma remota ou na fase II da pandemia. A professora Gisele 
relatou que em discussão o CUn recomendou que as atividades sejam de maioria assíncronas 
comparada as síncronas,  para favorecer  as condições de acesso do aluno. Os professores 
devem ter resguardo nos direitos autorais, por isso um link de um vídeo produzido pela ufsc 
foi passado aos professores com orientação sobre o tema. O plano de ensino do início não 
pode ser alterado no que tange carga horária,  código da disciplina,  nome da disciplina e 
ementa, para poder ser compatível com a original. Inserir o contexto da pandemia nos planos 
de ensino. O professor pode cobrar frequência e também reprovar por FI. A resolução do 
CUn não permite atividades práticas presenciais. Os estágios serão ofertados no modo não 
presencial. O NDE recomenda que cada professor indique no cronograma do plano de ensino 
se trata-se de aula teórica ou prática adaptada para ensino não presencial.  Incluir as aulas 
práticas  que  ficarão  para  depois.  Colocada  a  recomendação  em  votação.  Aprovado  por 
unanimidade.Item 3:Discussão sobre planejamento de disciplinas de estágio durante o 
período da pandemia. Após ampla discussão, ficou recomendado pelo NDE os seguintes 
encaminhamentos: Iniciar uma atividade na última fase dos estágios, a qual se dividirá em 
duas etapas: para iniciar, aulas práticas não presenciais - discussão de casos; (2) Se viável 
começar a tele reabilitação, e em terceiro momento ir para o presencial se entrar na fase II da 
pandemia.  Colocada a  recomendação em votação.  Aprovado por unanimidade.  As quatro 
primeiras  semanas  todas  as  turmas  juntas  com discussão  de  casos  clínicos.  Sendo  uma 
semana  para  cada  área  de  estágio.  Início  31/08.  Colocada  a  recomendação  em votação. 
Aprovado  por  unanimidade.  Durante  essa  semana  será  realizado  um  estudo  para  uma 
possível  continuidade do estágio em reabilitação.A profa.  Poliana fará a enquete com os 
alunos e ela junto com outros professores entrarão em contato com as concedentes. Colocada 
a recomendação em votação. Aprovado por unanimidade.  Informes Gerais.  Por fim,  não 
havendo mais  nada a  ser discutido,  a  Professora  Angélica  Cristiane Ovando  agradeceu a 
presença  de  todos e  deu por  encerrada  a  reunião  às  17h10minda  qual,  para  constar,  eu, 
Márcia Elida Domingos Prudêncio, Assistente em administração, lavrei a presente ata que, se 
aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 31 de julho de 2020.

Angélica Cristiane Ovando

Adriana Neves Dos Santos
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Danielle Soares Rocha Vieira

Gisele AgustiniLovatel

Kelly Mônica Marinho e Lima

Núbia Carelli Pereira de Avelar

Poliana Penasso Bezerra

Rafaela Silva Moreira
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